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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 
Legislativo da Décima Sétima Legislatura do ano de dois mil e quinze. Aos dez dias do mês 
de Março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 
do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário 
Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do 
vereador João Bastos Rodrigues, vice-presidente o vereador Manoel Cordovil Diniz, 
primeiro secretário o vereador Isaac Rodrigues Dias e segundo secretário o vereador 
Antonio Lopes de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a 
sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: 
Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonio Lopes de Sousa, Célia Martins de Souza, 
Iamax Prado Custodio, Isaac Rodrigues Dias, João Bastos Rodrigues, João Paulo 
Meister, Manoel Cordovil Diniz, Manuel Diomar Santos Figueira, Maria de Almeida 
Silva, Nicodemos Alves de Aguiar, Orismar Pereira Gomes. Havendo número legal de 
vereadores o presidente solicitou ao vereador Iamax Prado Custodio que efetuasse a 
leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 006/2015 de 
autoria do vereador Dirceu Biolchi que justifica sua ausência nas sessões dos dias 10 e 11 de 
março do corrente ano por motivo de viagem. Oficio GAB/PGMI Nº 050/2015 de autoria 
da Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a lei devidamente sancionada para 
conhecimento: Lei Municipal nº 2.829/2015 – Considera-se de Utilidade Publica a Associação 
de Paz e Assistência Social, Cultural e Educação – ASPAZI e dá outras providencias. Oficio 
Circular nº 004/2015-GP/CMM de autoria da Câmara de Marabá que informa a 
composição da nova mesa diretora para o biênio 2015/2016. Oficio nº 005/2015 – 
GAB/COMTRI de autoria da Coordenadoria Municipal de Transito que encaminha o Decreto 
Municipal nº 055/2015 de 02 de março de 2015 de nomeação de João Lourenço Paxiuba Neto, 
Coordenador Municipal de Transito, deste município. MEMO Nº 010/2015 de autoria do 
vereador Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência nas sessões desta casa de leis dos 
dias 10 e 11 de março do corrente ano. Oficio de autoria do Gabinete do Deputado Estadual 
Eraldo Pimenta que informa o recebimento do requerimento nº 016/2015 de autoria do 
vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos o qual receberá o acatamento de sua parte e 
encaminhará ao Ministro da Pesca e Aquicultura, Helder Barbalho.O presidente cedeu o uso da 
tribuna ao senhor presidente da Comunidade de Nova Olinda que pediu aos vereadores desta 
casa para que convoquem o INCRA e o Ministério Publico para que resolvam a questão de 
assentamento no Parque Nacional. O presidente da câmara disse que fará uma audiência 
publica para discutir o assunto e convidará todos os colonos da região, bem como as 
autoridades competentes.GRANDE EXPEDIENTE:Com a palavra o Agnaldo Cirino de Oliveira 
Santos, que desejou bom dia a todos os presentes e falou a respeito da CONSANPA que está 
fazendo o trabalho de encanação e deixando valas nas ruas onde passa. Disse que está 
causando transtornos para população e que se precisa tomar providencias e comentou sobre 
os trabalhos da prefeitura em relação aos buracos nas ruas do município. Com a palavra o 
vereador Luiz Fernando Sadeck, que cumprimentou a todos os presentesnesta sessão e falou 
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que hoje fazem trinta dias que o ministério publico mandou oficio a esta casa pedindo a 
implantação do PROCON no município e pediu a líder de governo informações do que já foi 
feito a respeito. Falou dos atendimentos das agencias bancarias do município e lembrou de 
uma lei que a pessoa não pode passar mais de que 45 minutos, o que não é o caso no 
município. Falou de outro problema de que os bancos não disponibilizam dinheiro nos caixas 
eletrônicos nos fins de semana, citando Banco de Brasil e Bradesco e pediu que fosse marcada 
uma reunião para quinta feira com todos os gerentes das agencias bancarias para resolver os 
problemas. Falou que recebeu informações que desde que a prefeita começou a governar não 
houve a legalização de nenhum terreno em Moraes de Almeida e que a prefeitura não sabe 
arrecadar e considerou uma falta de respeito com a população daquele Distrito. Falou da 
solenidade de inauguração de uma agencia dos Correios na cidade alta e que um carteiro 
pediu a prefeita que fixasse os nomes das ruas e logradouros do município para facilitar o 
trabalho dos carteiros e disse que apresentará um projeto de lei para que faça a licitação para 
contratação de uma empresa para fazer esse serviço. Noticiou que um Frigorifico em Novo 
Progresso foi adquirido por uma grande empresa e que a mesma entregará a carne a oito 
reais aos supermercados e esta casa deve apoiar.Com a palavra o vereador Manoel Cordovil 
Diniz, que desejou bom dia a todos os presentes e mostrou uma foto em que foram lançados 
os primeiros aparelhos de celular em Itaituba, fazendo comentários das imagens. Mostrou 
imagens de celulares que foram apreendidos e que foram furtados de outras pessoas e disse 
que hoje em dia esse fato se tornou banal e que era preciso identificar seu equipamento para 
facilitar a identificação.Com a palavra o vereador Joao Paulo, registrando a presença de 
lideres comunitários em plenário.Em seguida o vereador falou sobre o projeto do governo 
federal Luz para todos, acrescentando que a Celpa vem sempre colocando impecílios para não 
a efetivação do projeto em comunidades de nossa região. Disse que o governo municipal 
também vem deixando a desejar, onde as estradas vicinais dos assentamentos se encontram 
em péssimas condições de trafegabilidade. O Edil falou sobre o Terra Legal, dizendo que 
estava numa situação que contribuía para a grilagem de terras. Continuando o vereador disse 
que se preocupava com o comportamento da  Secretaria de Agricultura, onde a mesma vinha 
contribuindo para o fechamento de pequenas empresas de Itaituba. Disse que era importante 
que o secretario entendesse que as indústrias contribuem para o desenvolvimento da 
agricultura e aquece a economia do municipio. Disse que ficou sabendo recentemente que a 
indústria Danadinho corre o risco de ser fechada. Com a palavra o vereador Iamax Prado,  
Disse que já saiu no diário oficial o processo licitatório que autoriza a circulação das lanchas 
no trecho Itaituba Santarém e vice versa. Continuando o vereador falou sobre as condições de 
atendimento das agencias bancarias nos fins de semana, onde grande parte da população 
vem sendo prejudicada. Conclamou aos demais vereadores para que acompanhasse o 
processo de funcionamento da empresa Friara, a fim de que a mesma viesse funcionar o mais 
rápido possível. Prosseguindo usou da palavra o vereador Isaac Dias, dizendo que era 
importante que este poder se manifestasse  com relação ao funcionamento da COSANPA em 
Itaituba, onde era importante verificar a responsabilidade de restauração do serviço de 
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encanação, se da empresa ou da administração municipal.  Continuando o vereador falou 
sobre os guardas da coordenadoria de transito, dizendo que observando na avenida Hugo de 
Mendonça os guardas serem xinguados pela população e verificou a necessidade de 
transporte para os mesmos desenvolverem suas atividades. O Edil falou sobre as atribuições 
da Câmara, dizendo que era importante que a população tomasse conhecimento através de 
divulgação nos meios de comunicação.Com a palavra o vereador Nicodemos Aguiar que 
desejou bom dia a todos os presentes e falou sobre a inauguração de um microssistema de 
abastecimento de agua em uma comunidade da região juntamente com o deputado Hilton 
Aguiar e demais autoridades, bem como visitas as comunidades para verificar as necessidades 
das mesmas. Lamentou o fato citado pelo vereador Isaac Dias em relação as empresas se 
instalarem na região do Santarenzinho e não acredita que o deputado Hilton Aguiar seja a 
favor desse fato. Comentou sobre a atuação do COMTRI que anda com carro do reboque 
atrás e sobre as altas taxas de alvará que são cobrados das empresas do município. Disse que 
há uma perseguição por conta do COMTRI e que espera que a mesma oriente a população. 
Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, que desejou bom dia a todos os presentes 
e comentou sobre os trabalhos da COSANPA nas ruas do município causando transtornos para 
população e sugeriu que fosse enviado oficio pedindo a convocação do engenheiro da 
COSANPA para que viesse a esta casa para prestar informações a esta casa a respeito. 
Rebateu o discurso do vereador Nicodemos Aguiar em relação a agricultores e vicinais e que 
sabe por que anda nas comunidades e vicinais do município.Comentou sobre a atuação da 
prefeita municipal em resolver os problemas do município. Comentou sobre o problema da 
dengue no municipio e pediu união contra essa epidemia.O presidente propôs que não 
houvesse o intervalo regimental, colocada a proposta em discussão e votação o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

E não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para 
constar,mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será 
aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu.........................................., Isaac Rodrigues 
Dias, primeiro Secretárioa subscrevi e assino. 

 
João Bastos Rodrigues 

Presidente 
 
 

Antonio Lopes de Sousa 
2ºSecretário 

  


